

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen napokint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hetes hirdetés 5 kr.
Négyhetes hirdetés 10 kr.
Hirdetés alkalmilag 1 kr.
Hirdetés alkalmilag 1 kr.
Hirdetés alkalmilag 1 kr.

Hirdetési díj:
Négy hetes hirdetés 5 kr.
Négyhetes hirdetés 10 kr.
Hirdetés alkalmilag 1 kr.
Hirdetés alkalmilag 1 kr.
Hirdetés alkalmilag 1 kr.

Kéziratok visszatérnek
adatnak.

Ég változtatás

... hogy a városba a hely...

ermek cipő üzletemet

... a városba a hely...

zi és nyári idényre

...

ai, férfi és gyermek cipőket

...

...

Tóth Ferencz

... a városba a hely...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

Tennivalók.

(r.e) A következő parlamenti időrak valóban nevezetes feladatokat tart fenn a magyar parlament és a kormány számára. Oly feladatok ezek, amelyeknek szerencsés megoldása után már nem is képzhetünk oly esetet, a mely a Tisza-kormányra nézve nehézzé lehetne, vagy éppen megintatná mostani látszólag oly szilárd helyzetében. És — meg kell vallanunk — Tisza Kálmán elég szerencsés az ily válságos feladatoknak ha nem is megoldásában, de kikerülésében és elodázásában. A parlament és kormány által egymásután előveendő s a lapokban már is szelvéstetett tárgyak között különben is van olyan, a miben egy eljárhatja politikai tojástanczát, hogy egyikök sem török el. Lesz módja a paktálásokban és megalkuvásokban, quantum satis.

Egészen más kérdés az, hogy ezen alku mennyiben átvás a hazára s mennyiben ér el egyebet annál, hogy bizonyos életkérdések felfoldását, a tűz elől-tása helyett — elodázza s engedni lappangani későbbre is. Az alku célja lesz — mint volt mindaddig — a feltett hatalom megtartása, megmentése.

Nagyobb szabású kérdés lesz először is a horvát ügy. S ez annyival inkább kényes Tiszára nézve, mivel ez egy kérdésben még a mamelukok is szilárdan állanak, sőt a régi mameluk-gárda s az ennek befolyása alatt álló zsebébb mamelukok — a mint egyikök magát kifejezte — egészen a későre valónak készek el-menni, ha a horvát-kérdésben államunk fensőbbsege, területének mostani egysége, vagy Fiume máshová tartozása csak kérdésesnek is tekintetűk. Itt bajos volna paktálni — itt vagy a mostani se ki, se be állapot továbbra való fentartása, vagy csakis erővel huzás volna lehetséges. Tisza Kálmán (leszámitva jelentéktelen változtatásokat) bizonyára az előbbi-re szánja el magát.

A főispáni hatalom kiszélesbítése és némely közigazgatási tisztviselőnek (fő-ügyész, főjegyző) életfogytig való megválasztása — kivihető dolog, bár az ellen-zék egész erővel fog ellene szegülni. Sem kinevezés, sem választás — de valami mind a kettőből; ez a Tisza-féle közig-reform!

A képviselői mandátum érvényének öt évre való kiterjesztése már olyan falat, a melyen, tekintve a választások mostani költséges voltát is, kapva kapnak az ország többség körében, de a képviselői állás más állásokkal való összehasonlításának kiterjesztése már ternék is oly gyalázatos egy merénylet a liberalizmus és demokrá-czia fogalma ellen, a mely egyszerűen becsületbeli ügynek is tekintendő a magyar parlamentre nézve. Ez ellen még a »Pester Lloyd« is tiltakozó hangot emelt, kiemelve, hogy egy Beamter-parlament alkotása mily hallatlanul immoralis és absurdus valami! Koncepczal dugni be a többség száját, a hatalom által osztott áll-lásokkal megvesztegetni a népakarat által kijelölt népképviselőt — ez Tisza Kálmán-hoz illő gondolat. De önmagát is vetné meg az a többség, a mely ezt a törvényt keresztül erőszakolná. Reméljük, hogy az áldatlan terv megmarad tervnek s látrán az ellene jó eleve felzúduló közhangulatot, szépecskén el is hallgatnak vele.

Óriási borderlevél bíró feladat lesz a vám-közösség s általában az Ausztriával való kereskedelmi egyezség meghosszabbításának kérdése. Rég volt alkalmasabb pillan-at a külön vámtérület, sőt még a personal unió eszméjének hangoztatására, mint a mostani, a midőn magok az osztrák vi-szonyok utalnak rá. A német elemek az egységes német birodalom felé kacsintgat-pak, a csehek különállási törekvései tá-

maszra lennek még az osztrák kormányban is s egy dualizmus utáni trializmus már el sem képzhetők. Ily kedvező pilanatok-ban a magyar államférfiak rendszeren rövid-látókká válnak s Magyarország nem siet a szerencsés időpont kihasználásával. Tisza Kálmán, a ki Magyarországot a törvény-ség ürügye alatt hajítja odáig, a meddig a törvényes álcával nem rendelkezett Thun Leok. Bachok és Smerlingek nem hajhat-tak, bizonyára nem az államférfi, aki Ma-gyarországot függetlenségéhez és önállósá-gához juttatni igyekeznek. Egy renegát gyűlöletével a cserben hagyott régi hit íránt, mint nagy árnyék fog ő utjába ál-lani a nemzet s a reá nézve előnyös vi-szonyok közé s egy Beamter-többség, de szinleg a nemzet által fogja feladatni és eljátszatni nemzeti létünk ezen alapfölté-telét. A mely nemzet jogai a hatalom erő-szaka által tiportatnak el, az ezen jogait később kivihathja s a visszavitt jogok még szentebbek, még elvitatatlanabbak, de a mely nemzet, mint Tisza Kálmán ál-tal Magyarország, egymás után önmaga adja fel jogait: az ne számítson feltáma-dásra, azokat többé vissza nem szerzheti s az új kiegyezéssel egy ily nemzeti ön-gyilkosság elé léphetünk!

Partok Ausztriában. A nemzeti szabá-d-elyűek pártjának jun. 21-iki értekezlete a pártszervezés kérdését nem oldotta meg, ha-nem a megoldást elhalasztotta. 25 ós bizottsá-got választanak, mely a Plener és Steinweder, valamint Weirhof nemzeti bizottsági képvise-lők által előterjesztett pártprogram alapján a parlament megnyitáig új értekezlet elé új programot terjeszt s egyszerűen az új egyesült párt nevére vonatkozólag indítványt tesz. E második értekezleten aztán végérvé-nyes határozatokat fognak hozni. Az értekez-letet Herbst vezette s a jelen volt 100 tag igen mérsékelt magatartást tanusított.

Külföldi hírek. Cmozas del Castillo kormányelők nem helyesli a királynak Mur-kiába és Valenciába szándékolt utazását, a kormány átnyújtotta lemondását. — Alfonz királyt ugyanis az olasz király nemcsak példája vonzotta, hogy országának, a kolera által sújtott részét személyesen beutazza. Kormányá-nak lekötözése a különben is beteges testal-katu királyt most már elérítette szándékától.

Társas életünk.

A divat rohanó folyama időt sem enged arra az embereknek, hogy a társalgás jelle-méről tudomást szerezhetnének s mindazoknak, kikkel az életben oly gyakran találkoznak, valódi jellemet felvegnék. Azért idő- és észsze-rűnek tartom erről néhány szót elmondani.

Valami megsemmisíthetetlen varázserővel bír a most divatozó társalgási módor, mely csak addig látszik kellemesnek, míg egyes ve-nésait hideg vérről nem boncolgatjuk.

A társalgás milyensége mindig az abban résztvevő egyének jellemétől függ. Az ember igen ritkán kölcsönzi a jellemet születésétől, hanem annak megszilárdítása legnagyobb befolyással bír a társas élet. Innen láthatjuk, hogy az emberi egyéniség egészen elvész s unalmas; egyhangúvá válik, ha társaséletnek színtelen és lélek nélküli modora továbbra is fenn fog maradni.

A társasok nem valami rendszeresített testület, mely törvényeket szab s melyek szigorúságot mindenki érzi, ha azoknak nem en-gedelmeskedik; abba csak szabad akaratjának fogva lép mindenki. De a szabad akaratnak is vannak bizonyos kötelességei, melyek alól ma-gunkat ki nem vonhatjuk mások sérelme né-kül. Azon ember, kik a társas élet iránt is magasztosb érzéseket táplál kebleiben, mindig azon fog lenni, hogy a társas élet oly élet nyújtson, mely az embert egyszerűen önsze-mletre s magasabb élvek kívánataira kezezi.

Jelenleg a mi társalgási módorunk — nem mondom, hogy nincs kivétel — nem termi meg e hasznos gyümölcsöt, mert ellentétben áll azon jellemmel, melynek legfőbb alapja a természetes megismeret és a mások iránti méltányosság.

Mondám, hogy a társasok irántalános jellem mindig az abban résztvevő egyéni jellemektől kölcsönzi fővonását. Ha társasokreink-ben szétetűnk, különféle jellemű s modoru emberekre találunk. Nincs ember kit bizonyos osztályba nem lehet helyezni. Ez ezuttal a titkolódzó társalgókról fogok szólni.

mitba valami nagyfontosságú dologról volna tudomása, de azt tőle — ugymond — senki sem fogja hallani s mégis mindaddig beszél tekerényesen a felől, míg a társaság kívánc-siságát fel nem gerjeszti. Ekkor találkoznak olyanok, akik őt kéri, hogy fedezze fel érde-kes titkát, kéri, hogy legyen közlékeny, leg-alább némi részben. Ő gondolkodik, tartózkodik, végre enged a sok kérésnek és beszél, de az esemény színhelyét, idejét, személyeit, hőjét titkolja. rejteti, így azonban, hogy azokat a körülkerített leírásból egyszerre el-lehet találni s felismerni, bizonyos körülmé-nyeket megis elhagy, ezek szerinte a legfontosabbak, de azokat a világra sem mondja ki, mert ... nem mondhatja.

Ha a társaság az ő titkát már eltalálta, kéri azt, hogy bizalmával vissza ne éljen és a dolgot tovább ne adja; pedig az ő titka több-nyire oly csekélység, hogy figyelmet sem er-demel és sokszor nem is új dolog.

Az ily titkolódzó ember mindazt, a mit ő beszél, hiteles kufforrásból merítette, meg-bizható emberektől hallotta, pedig legtöb-bnyire maga koholta, hogy a szuoyogot elefántá-t fuja fel.

Ha az ilyen ember valamit beszél s mond-ja neki, hogy azt már ugys tudja az egész világ; csodálkozó képet vág s szánakozik azo-kon, kiket a dolog illet, sajnalja, hogy nincse-nek hallgatni tudó emberek, beszakodik azokra, a kik semmi titkot sem tudnak magukban tar-tani, pedig alkalmasint ő az, a kitől a dolgot néhány nap előtt a fel város megtudta.

Az ily ember minden legcsekélyebb ese-ménynek nagy fontosságot tulajdonít, minden-ből titkot csinál s azt állítja, hogy azokból még nagyobb titkok fognak fejlődni. Ha az-kérdik tőle, ez vagy amaz ügyben mit fog-tenni? minden akarata, tette, bár oly csekély is, oly titok, melyet idő előtt nem lehet, nem szabad nyilvánosságra ele tárni.

Ő reá nézve semmi sem történik, a mi-ben titkot nem talál. Ha arcvonására figye-lünk, észrevehetjük, hogy ő abban ringatja magát, miszerint a társaság többi tagjánál to-vább lát; ő nem úgy íté, mint mi, többet lát a dologban, mintsem arról az emberek álmodni merének.

Igen furcsa teremés az ilyen ember. Ná-lanál senkit sem lehet könnyebben kijátszani. Ő mindennap megcsalatik, mert azt hiszi, hogy másokat csal meg, mert azon kíváncsisága, hogy titkokat halljon, könnyen hívóvé teszi.

Ily emberek társaságában lehetséges-e a szelleműs társalgás. Soha. Egy ilyen ember jelenléte az egész társaságot fagyverrá teszi. Ily ember az egész társaságot rossz hangu-latba hozza és sokszor egymás közt a bizal-matlanság magyát hinti el, mielő a legkese-rűbb gyümölcs származik, mint: harag, egye-nlenség, elhidegülés. Ez leginkább az a mér-g, mely gyakran a legcsekélyebb bajokban óriás fájdalmakat idéz elő.

A nők igen nagy mértékben bírnak e tu-lajdonnal, kivált a kávének annyira belelék-magukat, hogy többé természetöské válik.

Ez leginkább arra mutat, hogy a társal-gás magasabb célját nem képesek felfogni és sokkal gyöngébbek, semmint a szelleműs tár-salgásban bizton résztvehetnek.

Az ily titkolódzó társalgás eredménye nem szokott más lenni, mint hogy az ilyen embereket megüvva, kerüljük s bizalmatlansá-got, néha megvetést érzünk irányokban.

A társalgás olyféle emberekről máské-p meg nem menekül, mint az által, hogy besze-dőke nem ügyel, titkaik iránt semmi kívánc-siságot, érdeklődést nem tausit s mihllyt el-kezdenek beszélni, más tárgyra terelik a tár-salgást. Egyedül az által eszmél fel a figye-lenre nem mertott ember s elszégyenülve-magát, előbb-több elmarad, vagy a társasá-got alkalmasra magát.

Mélt jöjjenek össze maguk a férfiak, vagy nőkkel vegyesen? A férfiak azért, hogy eszmét cseréljenek valamely hasznos és nem-czel kivételhez tervet készítsenek, a kivétel-ben a tisztességes eszközöket megválasztják s az általában elfogadott eszmének propaga-dát csináljanak. Őt az irodalom, művészet, gazdaszat, ipar, kereskedelem, nem mind hi-fogyhatatlan forrása-e a nemes s izletes tár-salgásnak?

Es ökökkel vegyesen nem lehet-e kony-lan, tudományosan társalogni? Hiszen a fer-fiak tudományos vitakozásából a műveit nő, miét meim a virágról mézet, ismeretet gyűjt. Mert vejm: szép az, ha a nő a családi élet-szűk köréből az ismeretek magasabb régióiba is fel tud emelkedni. De ha nem tudományo-san vitakoznak is, ott vannak a családi élet viszonyai, háztartás, gyermek-nevelés, figyel-em, cselédtartás, mind oly nemes tárgyak, melyekből a gyöngébb tanulhat, az élesebb esze-meg élesebbre közörlődik s a társalgás hasz-notbajtó volt.

Boross Mihály.

A „Tisza” háboru.

A „Tisza” biztosító társaság csődhitelezőihez.

Folyó évi május hó végén a hitelezőkhoz intézett körlevelelnkre vonatkozólag tömeg-gondnok f. hó 12 én mintegy válaszképen egy nyílt levelet boc ajtott ki, a melyben miunkt a hitelezők felvezetésével vádolt, holott mi azon körlevelelnkben csak elvitatatlan, meg-történt tényeket hoztunk fel, miket tömeggond-noknak megerőltetni, annál kevésbé meg-czafolni nem sikerült. — Hogy a hitelezőket ki vezette felre, helyesebben ki ültette fel, azon levelünköl megíthető s így nekünk nem volt más czelünk, mint a már felvezetett hitelezőket helyesebb utra teríteni, őket a be-bonyolított csődhgy állásáról kellőg informálni, hogy magukat csatlódásokban ne riog-gassák.

Egyáltalában nem tartjuk szükségesnek ezen ügyben a hitelezőknek a tömeggondnok nem sikerült replicájával szemben még további felvilágosításokkal szolgálgni, hanem miután azon válaszban egy pár ténykörülmények el-ferdítése szeloztatik, ezeket felszínre hozni az azot tények által különösebben érintett egyének tekintetéből erkölcsi kötelességünk.

A csődtörvénynek a tömeggondnokok díjak megállapításáról intézkedő s raskasait jól ismer-jük s most már tudjuk azt is, hogy tömeg-gondnok szándékosan épen azért nem egyez-keedett ki a választmányal, hogy a hitelezők meghallgatására az esetleges alkalom ne adja elő magát.

Hogy multkori levelünkben bíróságaink-ról kedvezőtlen véleményt mondottunk volna, az tömeggondnoktól roszkaratu ferdités; e tekintetben mi ép oly nyugodtan várjuk a felső bíróság határozatát, mint ő.

A csődtörvény vagyoni állására nézve ál-talunk elodott számítások helyessége ellen tömeggondnok mit sem hoz fel, pedig neki legjobban kellene tudnia, hogy mily összeg re-mélhető a csődvagyonok értékesítéséből. De hát ezt titokban tartania érdekében áll, mi-tután a 39,000 frt díj az 1,200,000 frtos lel-tári értékhez képest állapítottat meg, holott az valóságban alig 150,000 frtnak felel meg. — Az 50,000 frt készpénz tudomásunk szerint nem a csődnitáskor, hanem a fejszámolás el-határozása idején volt meg, ugyszintén a kötvé-nyek visszavásárlására szánt, a befizetett díjak 1/3-ad részének megfelelő összeg. — Azon levelünk erre vonatkozó pontja tehát ehhez képest értelmezendő — Hogy azon készpénzek a csődnitáskor meglettek volna, nem is állítottuk.

Tömeggondnok azon állítása, hogy ő az ideiglenes választmány meghagyása folytán kul-dötte szét a tájekoztató és ügyvéd barátait ajánló körleveleket — a valóságban meg nem felel. Az ideiglenes választmányi elnöke Nemes Kálmán ügyvédnek alább kiadott nyilatkozá-tában, hol a kérdéses ideig. választmányi ha-tározat szóról-szóra közölve van, ezen állítása tömeggondnoknak teljesen megczafoltatik. — Ha ő azon határozathoz tartja magát, ug a hitelezőktől elismerésre tarthatott volna igényt, mert a tavol, sőt külföldön lakó s az egész csődgyűről mit sem tudó hitelezőknek a vá-lasztmányi határozat jogaik érvényesítésére kellő utasítással szolgált; de miután annak korlátain túl lépett, határozottan megnevezett ügyvéd barátjait ajánlta, a választmánynak helyes intézkedését kortesfogásul saját öné-re céljaira használta fel s így eljárása men-the-tetlen; hogy pedig azon választmányi határo-zattal takarodik, ezen ténye qualificalatlan, mert önkényes cselekmény odumát teljesen artatlan egyénekre hártani nem átálja.

A választmány megalakításánál követett eljárásáról azt mondja tömeggondnok, hogy midő megkérdezett többek által, kiket gondolna bevásárlhatóknak, azt felelte, hogy ő ezen kérdés elodottását a hitelezők egyete-mére bizza. — Önértetes kijelentés minden esetre, csakhogy akkor már korteskedése foly-tán barátjai kezében volt a többség s ő ennek tudatában bátran tehetett azon nyilatkozatot, a melynek tulajdonképen értelme az volt, hogy a kisebbség nem várhat tőle és társaitól semmi engedményt, mert ezek sorából ők egy vá-lasztmányi tagnak megválasztását is megfőgőg akadályozni. — Hogy azon nyilatkozat tehát a legkírívőbb önzés kifolyása volt: ezekből megíthető.

Azt mondja továbbá tömeggondnok, hogy ajánló leveleire a Kovács Gábor ügyvéd által kibocsátott levelek szolgáltatták az incidentst. Hogy ezen állítás mennyiben felel-e meg a valóságban, ez Kovács Gábor ügyvédnek alább közölt nyilatkozatából kitetszik.

Fényes Ignác és társai nem akarják pe-reiket hirliapi uton megnyerni, hanem csak a hitelezőknek értesítésére adni, hogy tömeg-gondnok alapján kifogásokkal zaklatja őket külön perbe, hogy ugy nekik, mint a csődgy-

...

...

megnek temérdek felesleges költséget okoz. — Már tudtuk esetet, hogy ilyenem perekben a költségekben a tömeg marasztaltatott el; de ha megszüntetjük is a perköltség, a sok bélyeg és ítéleti illeték szintén nagyban apasztják a tömeget. — Ennek pedig a tömeggondnok meggyőződése az oka s ha ezen meggyőződés rossz, helytelen: úgy annak költségeit viseljék a szegény hitelezők. Bizony megerősítené, hogy a perköltségekben ő marasztaltatnék el.

Végül Fényes Ignác kijelenti, hogy ő nem tartja kompetensnek tömeggondnokot arra, hogy akár neki, akár másnak tudori fokot adományozzon, mert említett választásban mindannyiszor ily címmel ruházta fel; — egyebiránt ajánlja, hogy első sorban önmagát promoveálja.

Ezek után kijelentjük, hogy e tárgyban tömeggondnokkal több hírlapi polemikába nem bocsátkozunk, de azért nem szűnünk meg jövőben is az ő és a választmány működését eber figyelemmel kísérni s arról a hitelezőknek kell értesítéssel szolgálni.

Kelt Debreczenben, 1885. június 18-án.

- Kovács Gábor ügyvéd.
Dr. Sik János ügyvéd.
Márk Endre ügyvéd.
Dr. Hrehuss Viktor ügyvéd.
Nemes Kálmán ügyvéd.
Dr. Medve Kálmán ügyvéd.
Fényes Ignác ügyvéd.

II. Nyilatkozat.

Szilágyi Károly, mint a „Tisza” biztosító társaság csódtömeggondnokja f. hó 12-én a csódhitelezőkhez kibocsátott nyilatkozási leveleiben azt állítja, hogy ő a hitelezőkhez az ideiglenes választmányának az én előkielentem alatt tartott ülésben hozott meghagyása folytán bocsátotta ki a tájékoztató ügyvéd barátjait ajánló körlevelet.

Hogy ezen állítás valósága, avagy valótlanosága a hitelezők által megítélhetesé, szóról szóra közölöm az ideiglenes választmányunk 1884. évi augusztus 22-én tartott ülésében 12. sz. a. hozott határozatát, mely a következőleg hangzik:

Felhivatik Szilágyi Károly tömeggondnok, hogy az ismert biztosító feleket:

- 1. A csód meguyitására s ennek napjáról.
2. A tömeggondnok és helyettese nevééről.
3. A követelések bejelentése s felszámolásának és választmány alakításának határidejéről.
4. Az ideiglenes választmány kinevezéséről s ezek tagjai nevééről.
5. Arról, hogy a bejelentésnek a csódbírósághoz intézendő irásbeli beadványban kell történni, s hogy e végből czélszerű egy ügyvélet meghatalmazással ellátni; vegre.
6. Arról, hogy a csód megnyitása után lejárt biztosítási díjak a csódtömeg által nem fogadhatók el, — levéllileg értesítse. — Ezen értesítés azokivül a helybeli, mint a tekinthetőbb hazai lapoknak is megküldendő.
Ennyi hagyatott meg tehát tömeggondnoknak, sem több, sem kevesebb, s ha ő ezen határozat korlátain túl csapongva meg arra is vetemedett, hogy kibocsátott tájékoztató körlevelében az ideiglenes választmány tagjait s többi között az én személyemet is a csódhitelezőknek megbízandó jogi képviselőjökül ajánlja.

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

Az új épületben.*)

Utánam dörmög a mogorva porkoláb,
Magasra viz, hogy a csillagokat érem.
No! semmi! legalább hogyha lóbe lónek,
Az azt néző Istent arczi csapja verem
Rám zárul az ajtó, egyedül maradtam,
Itt egy tántorgó szék, amott egy rossz vaczka,
Önkénytelenül is könny szökik szemembe,
A hátam borsózik, a fogam meg vaczag.
„Ézért fujtat hát meg „Arany trombitát“
— Gondolám magamban — szegény jámbor pára!“
Csak aztán jönne valaki a menyköbe!
Hogy megkérdezhettém: mi lesz vacsorára?!
Ahi itt egy fel prófont, már így csak megélünk,
Ugy néz rám, mint felhold a sötét vidékre,
Csak az a különbség, hogy ezt pék sütötte,
Oda kint pedig a felhold süt a pékre.
Hát ez az üveg víz, vajjon mit vethettél,
Hogy itt velem együtt került a fogságba?
Talan a Dunából azért csiptek elő,
Mert proklamációt hozott az országba?!
Reszkessetek hitvány zsarnokok! — ha mondom —
Ki lesztek e földről írva mind egy lábíg!
Akkor e víz borrá, e kenyér kalácsná
S e barlang szabadság csarnokává válik.
Sárosi Gyula.

* Sárosi Gyula e ki datlan költeményét Molnár Antal hadházi városi számvérő urtól vette, a „Bp. Hp.“ ki adhoz Mészáros Gabor honvédtiszt révén jutott. Mészáros Gabor ugyanis Sárosi Gyula fogolytársa volt az újközvetben, s e költeményt akkor olvasta föl jeles költőnk, midőn földszinten levő börtönéből az emeletre szállították.

ezt csak önhatalmulag s mindenesire jogtalanul tette, mert ilyesmire az ideiglenes választmánytól meghagyást soha sem kapott s részéről indignációval fogadtam azt, hogy engem a hitelezőknek ajánlani mert, mivel én az ő ajánlatát sem nem kértem, sem arra rá nem szorultam. Sőt midőn tömeges megbízások érkeztek hozzám, azok legnagyobb részét magamtól elutasítottam s hozzáim fordult felek beleegyezével H. E. kartársannak a jelenlegi választmány egyik tagjának engedtem át.

Ennélfogva ünnepélyesen kijelentem, hogy Szilágyi Károly tömeggondnok jogtalanul cselekedett akkor, midőn a fentebb leirt választmányi határozat alapján engem, minden felhatalmazás nélkül, — a csódhitelezőknek jogi képviselőül ajánlott és éppen ezen körülmény, de másfelől a választmányi tagok díjazásának a csódhitelezők illetve képviselőik egy része által történt ellenzése is, azon elhatározást szülték bennem, hogy előre kijelentsem, miszerint a végleges választmányának nem akarok tagja lenni. Ezért nem vagyok most választmány tag, a minék részéről csak örülni tudok.

Debreczen, 1885. jún. 18.

Nemes Kálmán ügyvéd.

A fentiek után én, a tömeggondnok nyilatkozatának személyesre vonatkozó részére csakis két megjegyzést teszek, egyik az, hogy tömeggondnok, nem egy, hanem két körlevelet bocsátott ki, s azok elseje, a csódküítés után néhány napra, az enyimet megelőzőleg megneveztek a hitelezőkhez, választásokban, melyek szövegének végén, a tömeggondnok név aláírása előtt, két üres, kipontozott vonal volt nyomtatva, hova felváltva az általa határozottan ajánlott ügyvéd barátai és testvére neve iratott be, legtöbb esetben sajátkezűleg; körlevelemnek, melynek kibocsátására, egy lakváltoztatásom, mint önálló ügyvédi irodám megnyitása alkalmából teljesen jogosult voltam, azon részére tehát, melylyel a „Tisza” csód eleni bejelentések mérsekelt és utólagosan is fizethető díjazás melletti teljesítésére ajánkoztam, az incidenst tömeggondnok szolgáltatta nekem.

A másik az, hogy körlevelemmel tévedésbe senkitsem hoztam; azt a többek közt legjobban igazó a tömeggondnok élelmesége és ügyekedésével szemben elfoglalt álláspontom; különben pedig a tömeggondnok által reám fogott tévedésbe hozást, mint teljesen alapátlan határozottan visszautasítom, s nyugodtan bízom úgy a hitelezők, mint a nagy közönség megítélésére azt, hogy én e, vagy tömeggondnok az, ki a tévedésbe hozást gyakorolta és gyakorolja.

Kovács Gábor, ügyvéd.

A debreczeni csárda.

(Eredeti tarcza, a kiállításból.)

„Csárda... felépíthet képzeletem.”

Gyermekéveim eltűnt álomképei, miért ujtok meg képzeletemben, mert tündéretik fel lelkem szemei előtt a rég letűnt idők, szívem mért dobog hevesebben s ősz szakállra mért peregnék könnyeim? A fájdalom könnyei? Nem, hisz ez érzés, mely könnyet keit szememben, oly jól esik, oly édes. Ez a visszaemlékezés érzete, a boldog letűnt gyermekkorra. Rég volt igaz, azóta az idő megderesítette hajmat, ráncokba vonta homlokomat és még is, oly jól esik vissza gondolni a rég letűnt évekre.

De mi keltette bennem e sajtáságos érzést?

Ot sétáltam a városliget egykor fenyveseknek nevezett részében, melynek kivágott fái helyén most egy új város áll, — város, a városban, s amint a kelet-északi részen bizonytalan számfafedeles kunyhó tűnt fel, a felzetlen gólya állt ősz fészek mellett, de nem

kelepett, nyugodtan, merően nézett az eget nap sugarai közé.

Közlebb léptem. Nagy, fehérre meszelt ház volt, melynek tetéjén a gólyát megpillantottam, s a ház homlokzatán messze ellátszó fekete betűk hirdettek, hogy ez itt a „Debreczeni csárda.”

A ház előtt állott székek egyikén helyet foglaltam. Gondolataim szárnyra keltek, bebarangolták a multat, s képzeletem, e „sebes szárnyu sas” elvitt oda, hol, bölcsöm ringott, az alföld pusztáira, hol ily csárda nem kiállítási tárgy, hanem pihenő helye a fáradt utasnak, a sokat zaklató t. „szegény legénynek”. Felidéztem emlékeimben a „Hortobágyot” házam Saharáját, s oda képzeltem magamat annak tanyai kunyhójába, melyben jó anyám dalta bölcső dalát alvó gyermeke felett. Mintha hallottam volna hangjait, fölembe rezzett a dal s oly boldog voltam, gyermeknek hittem magamat, feleltem, hogy csaknem félszázad terhe nyomja vállaim!

Elmerültségemből tompa zaj költött fel. Hosszu-nyaku üvegben fehérbort tettek asztalomra a nélkül, hogy rendeltem volna.

Kérdésemre elmondta hozzája, hogy Fehér a neve s tulajdonosa a csárdának. Leült mellem, beszédbe eredtünk, s csakhamar megismerkedtem az öreg Fehér bácsival. Hogyne, hisz ő ösmerte rokonomait, reám ugyan nem tudott emlékezni.

Megértettem vele, hogy hírlapíró vagyok, s ő büszkén mondá, örül rajta, hogy szakavatott ember fog ítéletet mondani az ő bora felett, mely Reviczky né pinczejéből való s mely ritkítja pártját. Váltig tiltakoztam az ellen, hogy én a borivásban szakértő volnék, de az öreg Fehér bácsi nem engedett: „tudja ő jól, hogy minden író, sokat és nagyot iszik, hisz a legnagyobb költő Petőfi is beismerte azt.” Nem volt mit tennem, bele nyugodtam, hogy szakértővé tettem.

Valóban jó bor, dicséretére válik Reviczky urónak, ki a csárda jó hírnevét csak enél is „hamisítással” borral.

Beneztem a csárdába. A falon láttam a collegium tanulóinak viseleti képeit 1700-ból a mai napig, elmerültem, eszembe jutott jó apám, ki hasonló öltözetben halgatta tudós Kövály urat a nagy collegium anyai érdekes tanárát, eszembe jutott Csokonay s előttem láttam róla prémes térdig érő kabátjával, s elvonult képzetem mellett az egész collegium ifjuság évszázadát.

„Befordultam a konyhára” s ha nem nyomná anyi év sem a hátamat, aligha úgy nem jártam volna, mint legnagyobb poetánk énekli, hogy „szivem lángja felgyuladt”, az a magyar kis lány, hosszú fekete hajával, melybe nemzeti szalag volt kötve, egy ram nézett, hogy aig álltam ki szemének tüzet.

Ezalatt a csárda és körülte levő tér megtelt. Fehér bácsi önrztesen mutogatta vendégeit, ott ül a debreczeni reformáster, most foglalt helyet a debreczeni pergamester puspök Révész Bálint, vele van Reviczky meg több szabolcsi ur, azok meg ott vidéki, meg fővárosurak, de nem ismerem őket, magyararagatá az öreg Fehér.

A debreczeni virágos festésű cserépedé nyek csörömpölése, a hosszú nyaku üvegek koczogásába, bele vegyült a cigányzene hangja. Sirt a hegedű, s a magyarok vigadtak mellette, hisz így volt ez mindig: sirva vigad a magyar.

A párolgó gulyás, a magyaros porkölt, a tejeles tepertős turós czusza minden vendég elismerésével találkozt, — nem csoda, az a magyar aszony fözte, ki már hét évized óta sűt főz Debreczenben a „Bika”-nál.

Nem ettem, nem beszéltem. Hallgattam a cigány nyiretytyűjét, s elgondolkoztam; —

rűltek s a két czimbora egy kölcsönkért fakó szekéren ment haza.

— Látod! — mondá Kortyondi Marczai, így indulj el pénteken és tizenharmadikán; tanulj az égneke s figyelemzetéséből. De meg barátom, nem nekünk való az asszony.

Izsondi Jósának azonban vas feje volt; föltette magában, hogy csak azért is megmósul, meg pedig most már nem vén leányt vesz feleségül.

— Készülj czimbora! — mondá egy pár hét múlva barátjának — holnapután megynük lánykérőbe.

- Megint?
— Most már lesz feleség!
— Ugy akarsz járni, mint a multkor?
— Nem lesz most vihar, a mi csuffa tegeyen beuuduket! Tudok egy leányt Farkasfalván, a ki mikor én meg legény voltam, abban az időben lehetett úgy 4—5 éves. Akkor is szép gyermek volt már; hát még most milyen lehet.
— Keszezi Rózát érted talán?
— Igen, igen.
— Jaj barátom, sokan settenkednek ott a ház körül! s ha jól tudom, a kis leány Marczai Pistának adta az elsőseget a többiek fölött, a ki most végezte el az iskolát Patakon.
— Hát hiszen majd meglássuk azt a Marczai Gyurkát vagy Pistát, hogy milyen legény! én sem estem a fejem lányára.
— A két jó barát csakugyan felkészült s ügyed nap múlva szerencsésen el is érkeztek Farkasfalvára, hol büszkén robogtak be a vadontuj hintón Keszezi úvarára.
— Keszezi, mint régi ismerős, szives barátsággal fogadta a nem várt vendégeket.
— Hát titekét mi hozott hozzám ilyen váralanul?

A leány kérék.

— Irta: Csóogh Gyula. —

(Folytatás.)

— Nagyon szerette szegény Zuzsannát s azólte egy mániája van, hogy: megmósul.

— Lám, lám! ...

— Nem lehet bírni vele; azt mondja, hogy neki minden áron feleség kell. Meg aztán látná csak bátyám, hogy milyen bolondokat követ el! én tudom azt csak, ki vele vagyok mindennap.

Természetes, hogy mikorára Izsondi Jóska előkerült, már az egész család értesült szerencsétlenségéről.

— Szegény ember, — mondá a tekintetes asszony, — ki hitte volna, hogy megbolonduljon.

Kóvér Mátyás urnak volt ugyan három eladó leánya, egyik szebb a másiknál, — tudniillik a mult idő értelemben véve, mert bizony túl voltak ők már a harminczon, — s közzölök akarmelyik hozzá is ment volna a gazdag Izsondi Jóskaéhoz, de hát így csak sajnálkozni tudtak rajta.

Izsondi Jóska el nem tudta gondolni, hogy mi az ördög lelthette ezt a családot, mely máskor olyan készséges volt hozzá. Ha valamit előhozott a házasságról, a társaság jelen tőség teljesen nézett egymásra, mintha mondának, hogy megint elővette mániája.

Denique is Izsondi Jóska szörnyen megbosszankodott, a család magaviselésén, s midőn este kedves czimborájával lefeküdték mérgesen mondá: —

— Tán a vihar mosta el ezeknek is az esztét? — holnap megynük tovább, haza, s azután másfelé próbálunk szerencsét.

Reggelle a lovak is szerencsésen előke-

gy éreztem, mintha „otthon” volnék. S valóban otthon valék, hisz előttem állott a csárda, asztalomon a tiszta jó magyar bor, hátam mögött a cigány.

Nagyvárosi ember csak képzelni tudja magának az alföldi életet, m-ly itt kicsinyben van bemutatva, de a bemutatott részlet is elég volt nekem, hogy vissza vigye képzeletem négy évtizedre, s hogy felkeltett érzelmeimnek e sorokban adjak kifejezést, e sorokban emlékezem a „csárdáról,” melyet Petőfi oly lelkesülten festett egyik örökbecsű költeményében: „Itt göröcs botjával egy vándorló legény; Ott zsiros ruhában egy pár szegény legény; Itt hosszú szakállal egy öveges zsidó Amott egy drotos tót s több ilyen borozó...”

Itt hiányzik a kép, csak a keret van meg és a képet hozzá festette képzeletem, s a csárda vendégeit „szinről-szinre szemlélhettem” s szemléve gyönyörködtem a képen, mely otthonomat rajzolta lelki szemei elé!

Palotay Ákos.

Helyi hírek.

* Az időjárás. A várva várt esőzés végre úgy nálunk, mint országszerte beköszöntött és a hol még nem volt kétség, jótékony hatásával új életre ébresztette, az elűzködt vegetációt. Némely vidékek lapályos helyein azonban, a melyek a nap forró hevének inkább ki voltak téve, mint p. o. a Hortobágyon a magképződés a nagy hőség miatt oly kedvezőtlen folyamatot vett, hogy a mostani eső már nem használ. A tavaszi vetésekre talán lesz némi hatása az esőnek, úgy szintén a káposzta növényekre tengerire, melyeknek felette nagy szükségük volt az esőre. A legújabbban érkezett hírek szerint az ország minden részében erős eső volt, de az elmúlt éjjel sok helyütt jéggel keverten.

* Vasuti közgyűlés. F. hó 28-án tartja közgyűlést a deb. hajdu-nánási vasut rész. v. ny. társulat; a részvényeseket, úgy mint az építő vállalatot és az érdekelteket négy városi bizonyára ki fogja elégeitni a közgyűlés elé terjesztendő igazgatói jelentés, mely szerint a vasut, fenállásának rövid ideje alatt, már is 10.300 forintnyi tiszta nyeresémet tud felmutatni.

* Hajdum. központi választmánya tegnap d. e. Rázsó Gyula alispán elnökiete alatt ülést tartott s átvizsgálta a megye három választási kerületéből nánási, nádudvari, szoboszlói, — az összeíró küldöttségek által betherjesztett s a képviselő választásoknál érvényes, az 1886. évre szóló választási névjegyzéket. Ezen alkalommal elhatározottat az emittet névjegyzéknek egyik példányának a városokban és községekben való közzesmlere tetele, meg pedig bezarólag j. u. l. hó 10-ig. H. Bőszörmény tudvalevőleg önállóan választ. Ezen kívül a megye összes választóinak száma 4626. Esk ebből a nánási választó kerületre 2410, a szoboszlóira 1895 és a nádudvari kerületre 1521 választó.

* Klein Dezső főmérnök, ki a h. nánási vasut-vonalat kiváló szakértelemmel építette s oly gyorsan, hogy egy évvel készült el a kikötött határidő előtt; fogja építeni az egész b. i. h. a. r. i. vasutvonalat is. — A városokban annyira kedvelt főmérnök ur ennek következtében júl. 1-én már Nagyváradra teszi át a lakását.

* Orsz. tornaverseny. A debreczeni tornaegylet a f. hó 28-iki, budapesti országos torna-versenyen Orvényi Vilmos szerező, Veres Bálint, Matolcsi István, Kiss István, Szutor F. Csányi Benjámin előtornaszok és Rázsó Gyula előtornász fogja képviselni. Külön mint a deb. tornaegylet tagjai nem vesznek részt a vers-

— Erre jártunk bátyám s meg nem állhattuk, hogy szét ne uzzunk a háza körül.

— No hát csak előre, nagyon örvendek, hogy anyi idő óta találkoztunk már egymással egyszer. Bizony nem szép így elieledkezni az emberről.

A házi ur és a vendégek ezalatt felbaltagtak a kastélyba, melynek egyik ablakán zongora és jökédvű társaság hangjai hallottak ki.

— Vendégeim vannak Marczalból s azok mulatnak leányommal.

Kortyondi Marczai most az egyszer feleslegesnek tartotta a régi taktikát elővenni, hogy t. i. bolondnak tartsa kedves barátját; majd kifistóli őt innen Pista is, gondola magában. No meg arról is meg volt győződve, hogy Keszezi semmi szin alatt sem adná a leányát oda egy olyan országos hírű főkorhelynek, mint Izsondi Jóska, s ezért hagyta a dolgot a maga utján menni.

Vendégeink kissé rendbeszedvén magukat, a házi ur által vezetve felkeresték a családot, mely a salomban volt összegyűlvé. Ott volt a két marczai vendég is.

Keszezi bemutatta egymásnak vendégei t. — Izsondi József és Kortyondi Márton ur, — a két legeredtebb ember a megyében; Marczai Pista és Székely Lajos urak Marczalról.

Az urak rettenetesen örültek a szerencsének, hogy egymást láthatják; csak Izsondi Jóska nézett úgy félvállal Marczalira.

— Ez a legény az én vetélytársam? ez a tanta nyáló, teifel száju gyerek? — No majd az eleveinre tapintok én!

Róza kisasszony mosolyogva nyujtott kezét a jövevényeknek.

— Ah, mi sok érdekest halottunk önköröl. (Vége köv.)

nyen; hanem azért be-lyázók közé. — Ugyan Boczkó Sámuel főkap- rancsnok a tornász dí- lésére.

* A nagyérdői fü- lete új kezekbe meg- új vállalkozó között haladtak, hogy — a kinyerése után — vál- havában eszközöztetnek gyezzük meg, hogy az- képességeit nagyon m- nagyérdői bérlet mode- zelés az egész közönsé-

* A nagyérdői kö- zöltött híroknak kiege- zít a laczikonyhában (czig- bász sat.) működnek m- B. eny. á. c. s. n. urhá- urnó az uri-korcsmában- előtt lesz felállítva a- Rossz idő esetén az u- sen — bizonytalanul- Czukraszda is lesz, m- juk kik fogják a k- úgy mint a többi hely- fognak tulságos nagy- hogy e híreink némely- s-ítésre, vagy leányeg- szorul, de ez nem a m- tokat az intéző körök- mindent magunknak- hogy a népdnnpélynek- való reklámot eszközö-

* Leánynevelő int- egyház 8 osztályu leán- tesítője az 1884. iskola- intézetbe járt: Osztyá- II. o. = 19. III. o. = o. 23; VI. o. 40; VII. o. osztályban = 15. Össz- Ezek közzül ref. 121, kat- A városi járánybizot- néhány nap alatt a h- száma, különösen az u- járó gyermekek között, iskolászeket értesítette- az iskolai év kezegész- nel ebbé, de folyó hó- gettelések be s a nyilvá- tssanak. Az iskolászek- kezében elhatározta, ho- zketben is június hó 13-án- jelenlétében, szigoruan z- vizsgálat után az iskolai- — A jövő iskolai év-ik- Felvétetik minden 6-ik- gyermek valláskönyv- dekek is ujra iratnak be- ben itt neveltetik. A b- helyiségében, Czegléd- igazgatónál történnek. A- vallásu növendékek au- vallásu s vidéki növend- ján jelentkezzenek. A tan- az első, kezdő osztályba- lyokban 30 frt. Ezen fe- czimén 2 frt. A tandíj- adósdózt felvételnél, de- idegenek által, az igazga- mindenkör előlegesen, a- februar hó első felében. Jásu növendékek a vallá- hitoktatónak évenként 2 f- hitásban már részessül n- nyitványra szerint, s ha- mutatni: a felvételi viz- merete s képességeinek- roztatik. A felvételi viz- ujonnan beirandó növendé- ványát, keresztlevelet s- adott igazolványt a beírás- osztályba felvétetnek oly- az elemi iskolában női ke- ban nem tanultak. A tanul- lás, kötés, lóházas, csom- rás, (feheremű és felső ru- s fokozataira. A mely növe- tőtte gépen is varrhat. Az- látásra is vétetnek fel n- igazgató feleségének felng- velőnő gondozása mellett- jának tagjai. Benlakásdíj. é- elemezésért, nevelő gond- évre azaz szept. 1-től ju- dénkinti részletekben elől- fizet. Ezenfelül fizeti a re- taadjakát, orvosi tisztelétl- szükségelt minden kiadása- fizetendő 300 forintból az- szünetek alkalmával netalan- semmi le nem számítható.

* A nagy jury tagjai- országos bizottság a ma- kiállítás) csoportjában v- a l d Józsefet, a helybeli- let buzzó titkárat rendel- A mezőgazdasági és mező- viszont dr. Király Fer- ker. és iparkamara titká- kinek szakértelme és rés- bizonyára nagyban elősegíté- feladatának minden oldalra- seben.

* Vasutak Budapest- Möricz Pal ki az ország- elfogadott „bíbari vasutak”- lalkozói közt van, Biharm- közgyűlésen előterjesztés- hajlandó Kis-Máriától Péte- nak, további innen Derecsk- egy keskeny vágány viczin

Hirdetés.

Kis-Marja város előjárósága által közhírré tétetik, hogy a Kis-Marja város tulajdonát tevő regále (italméri jog) írásbeli zárt ajánlatokkal összekötött nyilvános árverésen 1886. évi január 1-től számítandó 6 egymásután következő évre haszonbérbe adatik.

A szabályszerűen elkészített zárt ajánlatok 160 frt azaz egyszázhatvan frt bántépénz mellékeléssel alólírott főbiróhoz f. évi július 16-ának d. e. 9 órájáig adhatók be.

Továbbá az 1872. évi VIII. t. cz. 33. §. alapján a tek. megye bizottsági közgyűlésnek 459/881. sz. a végzésével engedélyezett husmérésre versenytárgyalás tartatik, hova a bérleti, illetve versenyezni kívánók meghívotnak.

A regále árverési határideje folyó évi július 16. d. e. 9 óra, melynek befejezte után fognak a zárt ajánlatok felbontatni. — A husvágatásra nézve a tárgyalás ugyanaznap d. u. 4 órára tüzetik ki Kis-Marja városához.

Mindkét jogügyletre vonatkozó feltevételek a kismarjai jegyzői irodában megtekinthetők.

Kelt Kis-Marja 1885. Junius 18-án.
Osváth Gyula Főbiró: Kun András.
jegyző.

Nincs több

A Sirospataki lakoznak a legutóbbi tárol:

Az ev. ref. egyenle megalkudott.

kudott, hanem megalkudott. Trefort miniszter irrott, nagy részben mivel gyöngének tart a létérti küzdelem fo követelt, törvényes most meghajtja fejét elött. Szemben mondással szólva: újabb dern államnak, hogy utját a nemzetiségke a teljes dícsőség zenit Gondoltuk, hogy vel mégis többet reu hogy a miniszter véde zicióit; de hittük, válik akaratlanná s nyit, a mi az állam megsértése nélkül meg Azt hittük, hog menekvés az állam p elől; mikor már odaa abban az állam meg miut a minővé lett a akkor — mondjuk — konvent a legfőbb, tantizmusát.

Nem az a fő — hogy az állam által lett is a felekezeti ha a fő, mondjuk; mert ződve, hogy az állam gőbb bír, mint a fel fő, hogy az iskola iga radjon. És ez kivibe ként?! Ugy, hogy a a protestáns tanintézet tala, vagy az illető fe ajánlottak közül nevez miniszter.

Sokszor mondtuk tert, tanrend, tankönyv ügyelet mind csekélység met illetőleg a tanár Hiszen — mondja a a kinevezendő tanárok nek: kell-e ennél töb bizonyos szakokra (filo vagyis olyanokra nevez nárokat, a melyek a távolabb állanak. En zony nem tudjuk, hogy Abban a tévedésben sokan vannak, hogy a keresztelt és konfirmált, és az mind jó lehet pe ha t. i. diplomát is szel lahol. Abban a tévedés filológia és mathézis tan a protestantizmustól; az bölcsesség és névleges p nincs szüksége protentán nak hatása másfelé irány árthat az iskolák protest gondolja ezt a miniszter

Fájdalom! mi ezt alá. Szerintünk minden nak át meg áthatottnak testantizmus szellemétől; hogy a természetrajz, filo tanára is tanitath protest ként nem, hát példaadás hogy csak a tanári közsz tenziv hatása; mi tudju extra példaadásá kárára nek s éppen azért, ha m az 1848-diki törvény alapjáról; ha már nem t oltó a teljes egyenjogúság megérdemelni: akkor m követnie a konvent roppa jainak, hogy a jövő válto gott is a mieuk maradás

Lőfokvits Arthur és Társa

órás és ékszerész

ÁRJEGYZÉKE.

Debreczen, főpiacz-uteza 2142. sz. a posta tőszomszedságában.

Órák 1 évi jótállással:	Fémjelzett ékszer k:	13 próbás ezüstneműk:
Ezüst henger óra . . . 9-11 frt.	Arany női gyűrű . . . 2-5 frt.	Férfi medaillon . . . 2-4 frt.
Ezüst remontoir óra . . . 14-20 frt.	Arany férfi gyűrű . . . 4-6 frt.	Legujabb joujou . . . 50 kr. — 1 fr.
Nickel remontoir óra . . . 10-12 frt.	Arany pecsentyomó . . . 10-20 frt.	Gyönyörű dohány szelence 20-30 frt.
Arany férfi remontoir . . . 30-60 frt.	Arany karika gyűrű . . . 3-10 frt.	Tu a dohány szelence . . . 2-30 frt.
Ugyanaz igen erős . . . 60-90 frt.	Valódi gyémánt gyűrű . . . 8-20 frt.	Varrókészle to ban . . . 4-8 frt.
Arany datum remontoir . . . 90-110 frt.	Valódi brilliánt gyűrű . . . 20-100 frt.	Ezüst fejű sétapálca . . . 5-15 frt.
Arany női remontoir . . . 26-40 frt.	Arany gyermek függő . . . 150-3 frt.	Gyermek besteck . . . 5-20 frt.
Ugyanaz legujabb . . . 50-70 frt.	Arany női függő . . . 3-10 frt.	6 drb gyümölcs kés . . . 5-10 frt.
Arany női henger . . . 18-24 frt.	Valódi gyémánt függő . . . 12-30 frt.	6 pár evő eszköz . . . 15-30 frt.
Valódi tula remontoir . . . 30-55 f.t.	Valódi brilliánt függő . . . 25-400frt.	6 kávéskanál . . . 10-18 frt.
Inga, 8 nap járó . . . 17-20 frt.	Arany garnitúra . . . 18-40 frt.	6 aranyozott mecca . . . 9-14 frt.
Inga óra s feletlítő . . . 24-28 frt.	Ugyanaz gyémánttal . . . 30-100 frt.	Gyertyatartó párja . . . 25-60 frt.
Inga negyedétlítő . . . 40-70 frt.	Ezüst rövid láncz . . . 2-8 fr.	Cousor szelence . . . 35-60 frt.
Irodai óra . . . 5-8 frt.	Arany férfi láncz . . . 20-80 frt.	Kenyérfosor . . . 30-60 frt.
Hajó óra . . . 9-14 frt.	Arany női láncz . . . 18-60 frt.	Tentatartó . . . 10-30 frt.
Ebresztő óra . . . 4-10 frt.	Legujabb női broche . . . 2-10 fr	Kulstartó . . . 4-8 frt.
Arany női miniatúr . . . 30-80 frt.	Divatos férfi tű . . . 2-6 frt.	Babérfoszoru . . . 40-70 frt.
Arany női datum remontoir . . . 90-100 frt.	Ezüst lánczkarék . . . 2-5 frt.	Traucuir eszköz . . . 15-40 frt.
Arany női gyémántokkal . . . 60-80 frt.	Arany női karek . . . 20-50 frt.	Burnót szelence . . . 6-10 frt.
Női oroszemalle . . . 18-30 frt.	Legujabb arany medaill . . . 4-20 frt.	Író toll . . . 4-6 frt.

Ósoka arany és ezüst teljes értékben bevétetik.

Minden tárgy a kir. fémjelző hivatal bélyegével van ellátva.

REGALE BÉRLET.

A „Vecsey“ család tulajdonát képező Biharmegyében fekvő Nagy-Léta községbeli összes kir. haszonvételi jogok az ehhez tartozó nagyvendéglővel, udvarkerttel, több korcsmákkal, ezek udvarkertjeivel a folyó 1885. év Október hó 1-ső napjától kezdve 3, esetleg 6 évre, zárt ajánlat útján haszonbérbe adatnak.

A haszonbéri összeg évenként 6000 forintot tesz ki. Bérleti szándékozók felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat 800 frt bántépénzzel együtt alólírott meghatalmazottnál az 1885. év Julius 1-ső napjának déli 12 órájáig tegyék le

A legtöbbet ígérő, kivél a haszonbéri szerződés azonnal megkötetik, tartozik készpénzben vagy értékpapirokban egy negyedévi bérösszeget biztosítékul letenni. Köteles továbbá a bérösszeget negyedévenként előle gesen fizetni.

Az ajánlatok közül a szabad választási jog, ugyszintén a legmagasabb ajánlat el, vagy el nem fogadása kizárólag a tulajdonosok tetszésére van fentartva.

Hegedüs István
ügyvéd,

Debreczenben, Nagynj utca 1709. özv. Váradyné házában.

Szép választékban található
arany, ezüst láncok,
melltűk és fülbevalók.
Köves és karika
GYÜRÜK,
férfi és női
medaillonok.
Ezüst evőeszközök
egy és több személyre
Gyümölcs tálak.
kenyér kosarak
stb. stb.

Szöllősi György

ékszerész
Debreczenben

Kistemplom Bazár 7-ik szám alatt ajánlja jól berendezett

arany ezüst, ékszer és óra raktárát.

különösen saját készítésű legujabb divatu drágakő s a nélküli ékszereket

Férfi és női legkittünobb szerkezeti genfi arany, ezüst remontoir óráit.

Nemkülönben: minden e szakmába tartozó czikkeket jótállás mellett a legolesőbb árakban.

Elvállalok minden nemű ékszerművek készítését, régi divatu ékszerek á alakítá át. Egyszerű és díszes monogrammok véstét vagy készítését. M ulennemű javításokat gyorsan s legolcsóbban teljesitek.

KASSAI

Lajos forrás savanyuviz

vegyelem zve Stollár Gyula, tanár ur által, a következő bajjoknál igen sikeresen alkalmazható; u. m.: — 1-ór. A gége és légszövek idült hurutjánál — 2-ór. Csuznál, csuzos dagasztatónál és idült közvényen l. — 3-ór. Bőrbetegségeknél különösen psoriasis, pityriasis és acne. — 4-ór. Ólom mérgezésnél. — 5-ór. Meggyökeredzett bujakórnál. — 6-ór. Egvényes sok börtartalmánál fogva, különösen ajánlható még az altest vérkeringési bajainál és idült huru oknál.
K pható

VARGA LAJOS

fűszerkereskedésben, főpiacz.
Ugyanott kitűnő Egri és Szegszárdi vörös borok és Borovicska. (fenyővíz)

SWADLO FERENCZ BUDAPEST.



Gyára:
VII. ker. alsó erdő-ker.
3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, zártalan, önmagukat felhúzó hullámozott aczellemezű; továbbá szabadalmazott Blaziek- és Brecka-féle föltöltésű szelvényeket

valamint központi-fűtési berendezéseit.

saj t szabadalma szerint, egy vagy több helyi égő számára; mely utóbbiak különösen új építményeknél isko áknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztet és nélkül, igen czél szeruen alkalmazhatók.



Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába tartozó munkáit u. m. épületei, mű- és szerkezeti lakatos munkáit.

Mintakártyák és költségvetések, ingyen és bérmentve.

Leány és fiu overlasztin cipők,

Lábbeli raktára

NEMES GÁBOR.

Városhazzal szemben.

N61 overlasztin cipők.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni hogy a tavaszi és nyári id nyre üzletemet a legjobb anyagból készült lábbeliekből ig n du an rendez em be. Ajánlom különösen **Ezerlasztin női-, férfi- és gyermek-czipőimet**, melyek ugy jóságokra, mint jutányos araikra nézve figyelmet érdemelenek.

Mérték utáni megredések a legkittünobb anyagból és szolid kivitel mellett teljesítetek.

A n. é. közönségnek — üz etem iránt eddig taunostot pártfogó-áért — köszönetet mondra, kérem azt részemre továbbra is fönart ni.

Tisztelettel
NEMES G.

Nagy választékban.